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A Nagytemplom
Fogalom az összes kálvinisták sze­

mében. Hagyományos kegyelet és tisz­
telet tárgya minden református előtt. 
Szent-András templomának helyén épült, 
Debrecen első református püspökének: 
Mélius?Juhász Péternek szószéke áilott ott, 
ahonnan ma is zsolozsma száll az Isten 
csillagtrónusához, az Ö dicsőségére és 
ahonnan buzgó könyörgésünket küldjük 
Hozzá bűneink bocsánatáért és letiport 
hazánk, legázolt magyarságunk talpra- 
állásáért. Itt dobogott hét évtizeddel ez­
előtt a nemzet szive, amikor az idegen 
zsarnokság rabbilincseit elszánt akarat­
tal törte le gúzsba kötött kezéről. Ma is 
ide hívja Rákóczi nagyharangjának érc­
szava a hívőket, ide hiv minden ma­
gyart, hogv találjon enyhülést és leljen 
vigasztalást.

És ezt a kegyeleti helyet, ennek 
hagyományoktól megszentelt köveit vá­
lasztotta ki az elvetemült gazság, az is- 
tentelenség arra, hogy be mocskolván, a 
vallásos érzést megbántsa, a szivek nyu­
galmát megháboritsa és tápot adjon an- i 
nak az alantas és eléggé el nem Ítél- I 
hető indoku vészhirnek, mely azt hir- I 
deti, hogy itt kálvinista-üldözés folyik.

Igaz, hogy józan itéletü és világos 
látású magyar ember egy pillanatig sem 
hiheti el azt, hogy abban az országban, 
mely olyan zavartalan egyértelműséggel 
és megható egyakarattal adta az ország i 
sorsának intézetét a kálvinista Horthy 
Miklós kezébe, kálvinista üldözés még 
csak lehetséges is lenne. Hogy ebben 
az országban bárkinek a legkisebb mér­
tékben is hátrányára vagy visszamara­
dására szolgálna az, hogy csillagos, ka- , 
kssos templomban imádja az Urat.

Mégis megtörtént, hogy azok az 
elemek, amelyek minden eszközt meg­
ragadnak arra, hogy a keresztyén fele­
kezetek közötti békés egyetértést és 
együtt működést megzavarják; hogy az 
ország, a nemzet uj életre keléséhez el­
engedhetetlenül szükséges megújhodást, 
mely csakis a nemzeti gondolathoz és a 
keresztyén valláserkölcsi alapra való 
visszatérés által lehetséges, megakadá­
lyozzák ; megtörtént, hogy ezek az ele­
mek a közéletbe igyekeztek dobni, a 
Mkekbe igyekeztek bepiánlálni a ke­
resztyén felekezeíek közötti féltékenysé­
get, visszavonást és gyűlöletet. Megtör­
tént, hogy magas rangú egyházi funk- 
cionárusok, akik egyébként a nem-keresz­
tyének iránt odaadó szeretetet prédikál­
nak, egyenesen a reformátusok provo­
káló sérelmének tüntették fel azt, hogy 
a kormány Debrecenbe nem-kálvinista 
keresztyént küldött bizalmi emberének ; 
kiadták a jelszót, hogy a felfüggeszt tt
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városi tisztviselőben az erős kálvinista 
embert vették üldözőbe ; meghordozták 
a véres kardot, mely ádáz harcra szólít 
keresztyén testvéreink ellen; üldözőbe 
vették és felekezetének, egyházának, hi­
tének árulója gyanánt stigmatizálták azt 
a kálvinistát, aki az egységes kérész yén 
front kiépítésén más felekezetbe tartozó 
keresztyén testvéreivel vállvetve dolgozik.

Azok az elemek, amelyek az ország 
szilárd épületének: a közrendnek, belső 
békének, a jogbiztonság, a tisztesség, a 
jóerkölcsök uralmának pilléreit makacs 
gonoszsággal bontogatják, ezt a temp­
lom ellen elkövetett, elvetemültsége miatt 
felháborító, de egyébként alárendelt je­
lentőségű merénylete, lelkiismeretlenül 
politikai tőke kovácsolására igyekeztek 
felhasználni.

Számítottak az emberi korlátoltságra 
és arra, hogy a kálvinisták, akik száza­
dokon át csakugyan a legkíméletlenebb 
üldözéseknek voltak kitéve, könnyű szer­
rel elhiszik, hogy a hatalomra jutott ke­
resztyén irányzat az ő megsemmisíté­
sükre, hitük, egyházuk lerombolására tör.

Nem lehet azonban, hogy a hamis­
ság győzzön az igazság felett. A józan 
közvélemény már jól látja a háttér ho-

Természettudományi fakultást a debreceni 
egy etemnek ! 

Az illusztris vendégnek figyelmébe!
A debreceni Kir. Magy. Tudományegye­

temnek, sajnos, mindezidáig csak keretei vau­
nak meg, a, tartalommal való megtöltés és a 
voltaképeni kiépítés azonban az ország gazda­
sági helyzetének effektiv jobbrafordulásáig 
csak jámbor óhajtás fog maradni. Szomorú, de 
érthető és magyarázható dolog ez. Az építke­
zés maga is sok-sok millió erejéig veszi igénybe 
az állam háztartását, a felszerelés és beren­
dezés pedig leromlott valutánk értéktelensége 
folytán majdnem teljesen lehetetlen és kivihe­
tetlen. Pedig talán sohasem volt hazánk kul­
túra szempontjából olyan rendkívüli helyzetben, 
mint ma, amikor jelenét és jövőjét jelenti egy­
ben a magyar kulturfölény pregnáns megnyi­
latkozása. Amikor mostohasorsunk jobbrafordu- 
lását nem a fegyverek esetleges hatalmától, 
hanem nemzeti műveltségűnk és erkölcsi igaz­
ságunk szükségszerű győzelmétől várjuk.

Ennek a diadalra hivatott magyar kultú­
rának érdekében sokszor és sokat szálltunk már 
síkra lapunk hasábjain. A száműzött kolozsvári 
és pozsonyi egyetemeknek Debrecenben való 
elhelyezkedését is ebből az elsősorban országos 
érdekből sürgettük. Az épülőfélben levő debre­
ceni Alma Mater kultur munkája, erősittessék 
meg a száműzött egyetemek együttműködésével, 
az ország pénzügyi állapota pedig respektál- 
tassék a Debrecenben úgyis elkerülhetetlenül 
szükséges egyetemi építkezések lokalizálásával.

Ez a szempont vezetett bennünket akkor 
is, amikor szóvátettük nemrégen a kultúra 
decentralizálásának gondolata kapcsán a buda­
pesti kir' József műegyetem 20 óta szünetelő 
és már-már elfelejtett gyakorlati állattani tan­
székének Debrecenben való feldllitdsdt.
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| mályában mesterkedőket. Megnyugvás- 
j sál állapítjuk meg, hogy az alávaló ki- 
I sérlet csődöt mondott. A hazug mesé- 
í nek nem adott hitelt egyetlen-egy szá- 
! mottevő ember s az a hév, amit ez al-
* jas szándékú hir terjesztői kifejtettek, sok 

ember szeméről levette a hályogot...
Debrecennek szívesen köszöntött 

vendégeit arra kérjük, nézzenek kőről 
nyitott szemmel ebben a nagyra hivatott 
városban, mely kell hogy a szomorú je­
len nehéz napjaiban az egységes ma­
gyarság védőbástyája és erős végvára 

, legyen. Megfogják látni, hogy a debre­
ceni józan közönség megőrizte higgadt­
ságát, átérzi hivatását és a haza szent 
ügye iránti kötelességét, és azzal azanyagi, 

; szellemi és erkölcsi tőkével, amelyet 
hosszú évszázadokon át gyűjtött, lelke­
sedéssel siet a magyar nemzeti gondo- 

i laton és keresztyén valláserkölcsi ala- 
I pon ujraépülőMagyarország felsegitésére.

A debreceni Nagytemplom, vissza-
• adatván szent rendeltetésének, legyen 
J továbbra is az az erősítő, üditő, kiapad- 
i hatatlan tiszta forrás, melyből Isten írná- 
| datát, hazánk, fajunk, nemzetünk iránti 
i törhetetlen hűséget és embertársaink 
I iránti testvéri szeretetet merítjük.

Ez alkalommal ismét erre óhajtjuk a köz- 
I figyelmet, s különösen Városunk illusztris ven-
■ dégeink figyelmét felhívni.

Kétségbevonhatatlan, hogy Debiecen vá- 
: rosa nemcsak a Tiszántúlnak, hanem az egész 
j csonka országnak is egyik legfontosabb erőssége 
. agrikultur szempontokból. A mezőgazdasági ipar 
I és kereskedelem itt találja legszámottevőbb 
* tényezőjét, s itt vau hatványozottabb mérték- 
' ben, mint bárhol másutt letéve a nemzeti
■ függetlenség és önállóság legbiztosabb talpköve. 
! A mezőgazda Magyarországnak egyik fŐarté- 
; riája és támasztó oszlopa a mezőgazda Debrecen. 
' S ha a nemzeti erőforrásokat a saját jól ielfo- 
j gott érdekünkben kimélyiteni akarjuk, akkor 
I azon kell lennünk, hogy Debrecen városát hozzá- 
i segítsük mindazokhoz a rendelkezésünkre álló 
! eszközökhöz, melyek ezt a célt valamennyire 
’ is tudják szolgálni Ilyen eszközök egyike az 
‘ egyetem matliematika-természettudományi fa- 
i kultása is.

Fizikai, ehémiai, ásványtani, geológiai, 
j növénytani és állattani tanszékek és főleg la- 
I boratóriumok óriási szolgálatokat tehetnek en- 
I nek a messzeható, magasztos gondolatnak, 8 
! mindezek szinte készen volnának beilleszthetők 
' az egyetem keretébe a Debreceni Gazdasági 
' Akadémiai egyetemmé fejlesztésével. Az árván 
; maradt és feledésnek indult gyakorlati dllat- 
j tani Tanszék Debrecenbe helyezése pedig cgye- 
I nesen forradalmat idézne elő a Tiszántúl állat- 
’ tenyésztésében.

Az állati bőrök, szőrmék, állati termékek, 
, gyapjú, csont, szaru és konzervek felhasználá­

sának és kellő értékesítésének módszeres okta- 
I tása és a laboratóriumokban való gyakorlati
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'bemutatása fel nem becsülhető követkczmé- i 
nyekkel járhatna állattenyésztésünk föllendité- j 
sében. De vájjon össze lehctne-c egy rövid , 
újságcikk keretébe foglalni mindazokat az or­
szágos jelentőségű érdekeket és szempontokat, 
amelyek a debreceni egyetem természettudo- ‘ 
mánvi fakultásához fűződnek?

Egyet tehetünk meg csupán: városunk 
illusztris vendégeinek figyelmébe ajánljuk ezt 
a gondolatot.
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üémrt niiniwxlertanácM
Berlin, mán- 8, A német birodalmi kor­

mány ma este tanácskozásra gyűlt össze. ame- ■ 
lycn a szövetségesek válaszával foglalkoznak. ■ 
Ebben az időben Simons külügyminiszter je­
lentése már a miniszterek kezében volt.

London, márcz. 8. Bár Londonban azt ! 
beszélik, hogy a lövészcsapatok indulásra ké­
szen vannak, hir szerint a német területek 
megszállását kizárólag francia és belga csapa­
tok fogják végezni.

Hir szerint a franciák minden előkészü­
letet megtettek Düsseldorf és Duisburg meg­
szállására.

Korlátozták a cenzurát
Budapest, máié. 8. (N. St. t. j.) Eckhardt 

'fiber sajtófőnök ma értekezletre hívta meg a 
sajtó képviselőit, amelyen az ,uj sajtórondelet 
végrehajtásai tárgyalták meg. Az uj rendelet 
ma jeleni meg a hivatalos laphon. A minisz­
terközi sajtótájékoztató bizottság . hatásköre 
sokkal szőkébb körre terjed ki.

Abelügf.vniiliiszterség-kórdése
Budapest, márc. 8. (N. St. t. j.) A kor­

mány tagjai ma minisztertanácsra ültek össze. ! 
amelyen a folyó ügyeken kívül a belügyminisz- ■ 
téri tárén betöltéséről is tárgyalnak. A kis- I 
gazdapárt jelöltjei Gadl Gaszton és Iklódi- ; 
Szabó dános. Teleki Pál azonban szívesebben 
látná Tomcsdnyi Pált a belügyminiszteri szék­
ben. Más hírek szerint Teleki egyelőre magá­
nak tartja fenn a belügyi tárcát s ez esetben 
államtitkárja Ráday Gedeon gróf lenne.

Ez azonban valószínűtlen, mert tudvalevő­
leg államtitkár csak nemzetgyűlési képviselő 
lehet.

Csehország* mozgósít?
Prága márc. 8. A tőzsdén s a városban 

ma az a hir terjedt el, hogy Csehország moz­
gósítani fog. A mozgósítás oka a bizonytalan 
külpolitikai helyzet lenne. A pozsonyi hadosz­
tály elrendelte valamennyi volt aktiv katona 
jelentkezését.

Prága, márc. 8. Massaryk lapja ma azt í 
a félhivatalos hirt közli, hogy Csehország nem ! 
fog a német területek esetleges megszállásában > 
részt venni.

Í J tárgyalási rend n Házban
Budapest, márc. 8. (Nemz. St. tel. jel.) 

A nemzetgyűlés legközelebbi ülését csütörtökön 
tartja, amikor is folytatják az állam és társa­
dalmi tend védelméről szóló /avaslatot. A ja­
vaslathoz még sok szónok van feliratkozva, 
köztük Apponyi Albert gróf és Andrássy 
Gyula gróf.

A nemzetgyűlés legközelebbi ülésén lóg 
válaszolni Gráti < túsz táv külügyminiszter Berky 
Gyulának a baranyai kérdésben és Karafiáth 
Jenőnek interpellációjára.

A csütörtöki ülésen ki fogják mondani az 
állami védelemről szóló javaslatra a sürgőssé­
get s azt 8 órás ülésekben fogják tárgyalni. 
Hasonlóképen 8 órás ülésekben fogják tár­
gyalni a pénzügyi javaslatokat is.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban: 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Pétervdr, márc. 8. (Nemzeti St te., jel.) I 
A kronstadti matrózok helyre állították a vi- . 
borgi dróttalan táviró állomást. A távírón kö- ’ 
zölték. hogy Kronstadban ellenforradalmi ko 
miié alakult s minden h italom az ideiglenes | 
komité kezében van.

Szikratáviratban felhívták a pétervári ■

Hadifoglyaink 
én a bolftevizniiis
Rengeteg lélektani indító ok. a politikai 

viszonyokban való teljes tájékozatlanság, kény­
szer, tévedésbe ejtés és a hadifoglyoknak teljes 
magárahagyottsága s lehetetlensége járult hozzá, 
hogy oly sok magyar ember lett önkéntesen, 
vagy közvetett, avagy közvetlen kényszer ha­
tása alatt a vörös hadsereg tagjává. Általános 
emberi szempontból és lélektanilag is megért­
hető ezen szegény szerencsétlen emberek eltéve­
lyedése.

Igyekszem vázolni és egyúttal mindjárt 
indokát keresni annak, hogy a miután hadi­
foglyaink belesodródták a vörös uralom szennyes 
hullámaiba, miként dagadta őket magával a 
szennyes áradat a hatalmi tnltengéshe. és kö­
zönségesen szólva, a betyárkodásba

Meg keli először emlékeznem azokról, 
akik a tömeg megtévesztése és azután clkábi- 
tasa miatt a löbünösök. Okét rövidesen agitá­
toroknak nevezem. Majdnem kivétel nélkül cse­
kélyebb képzettségű, műveltségű, gondolkodás­
ban éretlen, külömböztetni alig tudó fiatal em­
berek, többnyire tisztjelöltök, vagy önkéntesek. 
Itthon különösebb existencia nélküli egyének, 
kiknek tehát veszteni valójuk nem sok volt, 
de annál biztatóbb reményekkel kerestek az 
idegenben valami magas, fényes karriert. Ezen 
önző cél szolgálatában folytatták kalandor po­
litikájukat. melyben hajlandók voltak mindenre, 
legyen az bár rossz, erkölcsileg és jogilag 
meg nem engedett, sőt kegyetlen is. A bolse­
vista hatalom szerencsétlensége következtében 
lehetséges lett az, hogy ezen érvényesülni 
akaró fiatalok már az első időben úgy a had­
seregnél mint az államélet szervezetében ve­
zető állásokba jutattak. Egy Götz nevű önkén­
tes \\ ercbne-í'dinszk város parancsnoka, egy 
Éried nevű tisztjelölt a Rajkái tavi flotta pa­
rancsnoka. egy Eorbát nevű magasabb katonai 
parancsnok, Garai pótkeret parancsnok, sőt a 
legmagasabb katonai parancsnokságokban a 
vezérkarban is ültek hadifoglyok. Hogy mindez 
megtörténhetett, igazán érthetetlennek látszik 
és ellenkezett is a Lenin és Trockij rendele­
téivel, de a hadifogoly hatalmasságok helyi 
hatalmuk tudatában bátrak voltak Lenint és 
Trockijt ebben a kérdésben el nem ismerni.

Hatalmukat a vörösök hadifogoly-töme­
gére alapították, kik a vörösök orosz részével 
szemben ott legalább — úgy faji fölényük­
nél. mint számuknál fogva, döntőbb hatalom­
mal rendelkeztek. És hogy meg is őrizzék az 
agitátorok hatalmukat, biztosítani kellett ma­
guk részére annak alapját, a. hadifogoly-töme­
get, úgyszintén ennek hatalmi erejét is. Meg­
engedtek tehát ezeknek mindent és megadtak 
minden jót, ami az élet gondtalan élvezetére 
szükséges. Volt a magyarnak szép ruhája, 
fegyvere, szép szerszámú lova, s kardja, — 
ételc-itala — babája. Kellett-e nekik ennél 
több ? Nem könnyen érthető-e az iszonyú hadi­
fogoly múlt és az uj rózsád helyzet közötti 
rettenetes megszéditö kontrasztnak hatása az 
egyszerű néplélekre ? Még nemrég étlen-szom- 
jan, szélben-fagyban, ruhátlanul, rabszolga 
munkát végzett a kozák kancsukájának csa­
pásai alatt, s alig hogy behegedtek a sebek, 
most egyszerre csak övé „ a hatalom és az 
egész nagy orosz világ! Ó az ur és nem a 
régi kínzói: a kozák és az orosz tiszt. Most ő

H A J D U FOLD

Az orosz el len fórra <1 alom 
Statárium Péterviírt és Moszkvában

március 9.

helyőrséget, hogy harcoljanak 'a bolsevisták 
ellen a polgári-szabadság kiküzdésére.

Berlin, márc. 8. Kronstadt és Pétervár 
a felkelők kezében van, A pétervári felkelést 
konzervatív vezetők irányítják. Szentpéterváron 
és Moszkvában ostromállapotot hirdettek. A 
mozgalom céljairól még nem lehet bővebbet tudni.

mindegyik a maga babá jával. Csoda-e, ha meg­
részegítette őket a hatalom, megkábultak az 
élet élvezetében, az olyan gyönyörök között, 
amelyeket eddig — legalább ily mértékben és 
ily formában soha nem élveztik és mind 
mélyebbre sülyedtek a rosszba és törvényte­
lenségbe ? Olyannyira, hogy a szemlélő a régi 
betyárvilágba való atavizinust látott viselkedé­
sükben. Növel a nyeregben galoppozik a ma­
gyar, eközben revolverlövöldözéssel fitogtatja 
nagyságát.

így.sülyedtek ők fokról-fokra lejebb a 
fertőbe. Es megrontásuk tendentiózus volt a 
fent említett cél érdekében, azaz hogy biztos 
hívek és elvakult hatalmi eszközök legyenek az 
ö erejükre támaszkdó hadifogoly hatalmassá­
gok kezében.

A politika világosan érthető, mert hisz 
ily módon ők is bűntársak hűtek oly bűnökben 
melyeknek következményei alól se ott az ide­
genben nem volt menekvés, se itthon nem szá­
míthattak kegyelmet. Együtt kellett tehát már 
most az cltévelycdetteknek a felbujtókkal a 
romlottság boszorkány táncát járni. Az orosz 
nép vad gyűlölettel vau irántuk eltelve. Kö­
zönséges rablóknak tekinti őket. A „Magyári“ 
a rabló fogalma Szibériában. Valóban ők voltak 
az oroszok ostorai és hadifogoly társaik kín­
zói. — Ez lett az eredmény. Most már kap­
hatók lettek ők mindenre, mert mikor erkölcsi 
romlottságuk tudatára ébredtek és most ép eb­
ben az időben erősen szorongatta hatalmukat 
az elönymnuló fehér hadsereg, bennük is felül­
kerekedett az elkeseredettség és saját hatalmuk 
megmentése végett a lelki rossz és mentül több 
embert akartak a közös szomorú sorsuktól való 
megmentésükre szerezni, vagy pedig a közös 
bukásba rántani. így aztán vak eszközeivé let­
tek a vezetőknek a mennél több hadifogoly 
megszerzésének munkájában. — Teljes erővel 
agitáltak és erőszakoskodtak már ők is a vörös 
hatalom érdekében. Fitogtatták hatalmukat, 
melyet zsarnoki formában gyakoroltak minden 
— hatalmi körletükben élő — oroszokon és 
foglyokon. A nép egyszerűbb fiainak sorából is 
kerültek ki az „uj szociális iskola friss hajtá­
sai“ kik az agitátor-képző iskolákban elvetett 
nemes magból keltek ki. Kanászok, kocsisok 
is szívták ott magukba a hadifogoly fiatal óriá­
sok által elferdített módon tanított szociális 
eszméket. Boros asztalhoz, cigány szó mellé 
fogták a még eddig józanul maradt parasztot 
s dolgozták őket a betanított érvekkel. Hej de 

I sokan felcsaptak ott boros hangulatban, rózsás 
; jövő reményében !

A csehek és orosz fehérek előnyomulása, 
i arra a belátásra kényszeritette hadvezetöségü- 
i két, hogy hadseregükben nem nélkülözhetik a 

tekintélyt es a tamilt vezetést. Ezért igyekez- 
; tek valamelyes legyeimet behozni és mindent 
I elkövettek, hogy a komolyabb hadifogoly tisz- 

tek sorából nehányat a legmagasabb parancs- 
| nokságba megszerezzenek. Óriási fizetést és a 
j legmagasabb hatalmi kört ígérték, de senki 
> sem vállalkozott.

Bukásuk nem is volt kikerülhető, mert 
hadseregükből hiányzott teljesen a katonai 
szellem, fegyelmezettség, minden katona a sa­
ját szakállára harcolt, helyesebben nem harcolt 

• és így a fegyelmezett cseh-fehér hadsereg 
. gyors tempóban nyomhatta vissza őket. 1918 

nyarán-őszén történt meg Szibériában az első 
leveretésük, mely példátlanul kegyetlen volt. 
Eleven vörös katona ott alig-alig maradt azokoi 
kivid, akik a szibériai vasútvonaltól északra 
és délre fekvő vad erdőségbe menekültek.

kegyetlenkedhetik ezek felett, most ö nézi hi- í 
dogén és részvétlenül a vörösektől szenvedő 
orosz nép bajait. Most nem ezek, de ö issza a ! 
vutkit, neki van jó cigánybandája, nála van a J 
töméntelen pénz, melyet főúri grandezzával ; 
szór a korcsma asztalára. Csak 1. és II. ősz- ' 
tályban utazik és étkező kocsiban dorbézol ;

Ott él még most is szerte széledve a 
megszámlálhatatlan sok magyar katona az el­
képzelhető legrettenetesebb emberi bünhödésben.

Dr Kovats lesi.
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MI’I If I KEK
Másodpercet 

sem szabad veszítenünk, amikor arról van szó, 
bogy a keresztyén nemzeti irányzat ádáz ellen­
ségeivel szembeszáll/unk. Egy másodpercet, de 
még egy pillanatot sem szabad tétován elfe- 
'cserélnünk, amikor a magyar nemzet léte és 
nemléte forog kockán, amikor éberségünkön és 
öntudatunkon múlik, hogy keresztyén és nem­
zeti alapon regenerálódunk é, vagy pedig a 
defaitizmus örvényébe sülyedünk ismét vissza?... 
Nem szabad késlekednünk. Erős lélekkel tiszta 
lelkiismerettel, becsületes szándékkal és a nem­
zeti ideálokért hevülő őszinte szívvel kell hala­
déktalanul akcióba lépnünk és felvennünk a 
harcot a keresztyénség megátalkodott ellenségei­
vel szemben. Ha harc kell, legyen harc, — föl 
a homlokkal, ki a mellel, ott legyen minden 
becsületes magyar ember f. . . Á destrukció 
már mozog, már éledezik, minden másodperc 

■ drága, minden pillanat sokba kerülhet .. Aki 
becsületes magyar ember, annak nincs tétovázni 
való ideje, az nyílt sisakkal, emelt fővel, bát­
ran és elszántan áll ki a porondra !...

— A mai nap programmja. Reggel fél 9 
órakor a presbitérium tagjai az egyház tanács­
termében gyülekeznek. 9 órakor Istentisztelet 
a Nagytemylomban és a Nagytemplom előtti 
téren. 11 órakor a presbiterek országos gyű­
lése a Kistemplómban. 2 órakor közebéd a 
Royal, Gambrinus, Búzás, Lókody és vasúti 
vendéglőkben. Délután 4 órakor az ÖKLE 
gyűlése a kollégium oratóriumában.Este 7 óra­
kor díszelőadás a Csokonai színházban.

— Böjti istentisztelet. Az ág. hitv. ev. 
templomban (Miklós-u 3. sz. ma, szerdán d. u. 5 
érakor Urav Sándor ref. lelkész végzi az ötödik böjti 
Istentisztelet szószéki szolgálatát.

Az államkincstár megkezdi az állam- 
ailósági, hátralékok kifizetését

— Moson vármegye és a szabadkőmivesek. 
Moson vármegye törvényhatósági bizottsága 
legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a .szabad­
kőmivesek működésével. A közgyűlés erő­
sen tiltakozott a szabadkőműves páholyok visz- 
szaállitása ellen. A határozati javaslatban rá­
mutatott a szabadkőmivesek hazafiatlan és 
destruktiv munkájára és többek közt azt mondta, 
hogy ,.Moson vármegye közönsége a közelmúlt 
eseményeiből azt látja, hogy a magyar szabad- 
kőmives páholyok a destruktiv elemek szolgá­
latában álltak és végzetes aknamunkájukkal 
Hazánk összeomlásában hathatós részük volt.” 
A határozati javaslatot megküldték Debrecen 
városnak is csatlakozás végett. Azonban a 
■csatlakozás aligha fog megtörténni, hiszen csak 
végig kell nézni a városatyákon. Legtöbbje a 
zsidók zászlólengetőjc és a maitorosok katonája.

Kedvező a mezőgazdaság állapota 
az első vetésjelentés szerint, a mezőgazdaság 
minden ágában. Fagykár alig volt, csak az 
egerekre van sok helyen panasz.

Angol vendégek a Hortobágyon. A h. 
polgármestertHévéiben értesítette Bethlen István 
gróf, hogy e hó 10-én Debrecenbe érkezik — 
Levelében a gróf elmondja, hogy az angolok 
nagyon érdeklődnek a Hortobágy iránt. Semmi 
se bizonyítja azt jobban, mintáz, hogy Hohler 
angol meghatalmazott, e hó 12-én, lányával 
Debrecenbe fog érkezni. Debrecenben időzésük 
alatt az angol követ tiszteletére nagy vadá­
szatot rendeznek a Hortobágyon. Bethlen gróf 
kéri a polgármester helyettest, hogy az angol 
vendégeket magyaros barátsággal fogadja Dcb- 
reeei városa.

—- Az egységes áramár felemelése. A bel­
ügyminisztériumból leérkezett a múlt szeptem­
ber havi közgyűlési határozat, mely az egy­
séges áram és gáz szolgáltatási dijak feleme-

’ lése tárgyában hozatott. A belügyminiszter a 
határozatot jóvá hagyta.

Agrár-egyetem felállítását kéri a kor- 
■mínytól a szegedi mérnökök egyesülete._____

Ma^ar Mezőgazdák Szövetkezete áruüzlete MEGNYÍLT.
_ „ . „ - .„HmiöíIi kilón 40 II Petroleum literje 38 K. rézgálic 57 K. raffia, olajok, permetezők, zsákok.BSSZGrGZnCtÖK Z nul" BS íuUYuóulinilUjuQt fi kocsikenőts carbid, gépek, eszközök. Gazdasági és kerti virágmagvak.

Budapest, márc. 8. A nemzetgyűlés 60 
t;Wja ma reggel Debrecenbe utazott
u Nagytemplom ujjáavatására. He­
gedűs Lóránt, Bénárd Ágoston és nagyatádi 
Szabó István miziszterek és Pékár Gyula állam­
titkárral egy üt.

Lejönnek ezenkívül Bottlik József, a Ház

— A nemzeti Hiszekegy megzenésítése. 
Tudvalevő, hogy a TEVEá pályázatot tűzött 
ki a nemzeti Hiszekegy megzenésítésére. A 
pályázat lejárván, a bíráló bizottság március 
14-érc volt összehiva. Most a 1 'evét értesítette 
a várost, hogy a nyomdásztrájk következtében 
a bíráló bizottság illése egy később megállapí­
tandó időre elmarad. A bíráló bizottságba min­
den város küld ki zenei szakértőt, Debrecen 
város, mint azt már korábban megírtuk, dr 
Tatay Zoltán tanácsnokot, aki maga is tehet­
séges muzsikus, jelölte ki és küldi ki zenei 
szakértőnek!

A rendőrség a Nagytemplom újbóli 
megnyitásán. A magyar királyi államiendörség 
a ma végbemenő templom ünnepélyen küldött- 
ségileg képviselteti magát. A küldöttséget (Jhyczy 
Tihamér kerületi rendőrfőkapitány vezeti. A 
rendőrség úgy a vendégsereg megérkezésekor, 
mint az istentiszteletek alatt diszőrséget fog 
adni

Nagy áresés mutatkozik a borpiacon. 
Ma már jó minőségű bor kapható nagyban 22 
koronájával.

— Rémes gyilkosság a szállóban. Buda­
pestről jelentik: Ma éjszaka gyilkosság történt 
a Nagydiófa-utcán levő As/or-szállodában. A 
A szállodában lakott 1920. októberétől kezdve 
Weisz János hentes feleségével, Obendorfer 
Annával együtt. Weisz Obendorfer Annával 
először csak közös háztartásban élt. csak nem­
rég esküdtek meg. A házaspár között az utóbbi 
időben mind rosszabb lett a viszony. Ma éjjel 
rémes kiáltások hallatszottak a házaspár szo­
bájából. majd kiszaladt a nőls magából kikelve 
mondta : — Megöltem a férjem. Gyorsan men­
tőkért, mert mindjárt meghal!.. Bementek a szo­
biba, ahol haldokolva találták meg Weisz Já­
nos hentest. Felesége egy hentes késsel szúrta 
le. Mire a rendőri bizottság kiszállt a hely­
színre, Weisz már meghalt. A gyilkos asszonyt 
őrizetbe vették.

A csehek törvénnyé akarják tenni, 
hogy minden 50 éven aluli férfi két feleséget 
köteles tartani.

— Nagyarányú bélyegcsalás. Érdekes ak­
tákat küldött le a budapesti állam rendőrség 
a debreceni rendőrségnek. — Ugyanis egyik 
schweiczi cég feljelentést tett Hajnal Gyula 
budapesti lakos ellen Ez a Hajnal állítólag 
hamis zónabélyogcK sorozatával árasztott el 
több bélyeg kereskedőt igy az egyik scinveizi 
cégnek is eladott egy sorozatot. Hajnal Gyulát 
a budapesti rendőrség letartóztatta. Hajnal ki- 

a bélyegeket 
rendőrség

hallgatásakor azt vallotta, hogy 
itt vette Debrecenben. A debreceni 
több szakértőt hallgatott meg, akik tényleg azt 
állítják, hogy a Hajnal által áruba bocsájtott 
bélyegek hamisítottak. A debreceni remWrség 
most, az irányban nyomoz, hogy Hajnál hol 
vásárolta a bélyegeket.-'

Menekültek vagyonmentö árverése ma 
és holnap délután 3 órakor Ptac-u. 10 „Nap­
sugár“ kiadóhivatalában. Mindennemű haszná­
lat,, berendezési, háztartási cikkek, ruhanemüek. 
ékszerek, szőnyegek, műtárgyak stb. kerülnek 
árverésre.

A Fekete-hegyek országú fellázadt 
a szerbek ellen. Podgoritza közelében a 
kelők és a megszálló csapatok között áll

4 keresztyén szövömunkás szerve­
zetek világkongresszusa március 8. 9 és 10-ik 
napján ül össze Düsseldorfban, hol megalakít­
ják a Kér. szövömunkás szakszervezetek nem­
zetközi szövetségét. ________

Zeőke 
Kerekes 
Pásztor 
Lovász.

alelnöke Kovacs 1. Istvan. Gaál Endre, Pataesi 
Dénes volt államtitkáruk, Tömöri Jenő, 
Antal, Járni,v József, Bernisl Béla, 
Mihály, Csert y József, Drózdy Győző, 
József, Orbók Attilla, Vértes Istvan, 
János, Szabo József. Szijj Balint, Kállay András 
s még sokan.

— A Vöröskereszt-egylet fényes színházi 
estéi csütörtökön és pénteken a Csokonai- 
SZinházban. Ennek a jótékony egyesületnek a 
színházi estéit úgy éreztük, nem is kellene a 
közönség pártolásába ajánlanunk, annyira kö- 
telességszerü, hogy ott úgy a katonaság, mint 
a polgárság részéről mindenki megjelenjen és fel­
segítse kissé annak a Vöröskereszt-egyletnek 
a pénztárát, mely a hosszú háború alatt, a 
sok ezer sebesült és hozzátartozói ápolásával 
és segélyezésével kimerült. Az előadás érde­
kes, hatás és látványos lesz. A szereplők 
Kardoss igazgató kitűnő rendezésével hetek 
óta készülnek reá fáradhatatlanul, s mindnyá­
jan magasan felette állanak annak a bizonyos 
dilettáns nívónak. Jegyek Molnár Ferenc üzle­
tében kaphatók (Piac-u, Városház alatt) és az 
előadások napjain a színháznál. Kezdete 7 
órakor.

Értesítés. Értesítem a „Nyukosz" azon 
tagjait, akik a tagsági jelvényre előfizettek, a 
jelvényt hivatalos helyiségünkben Csapó-utca 
21. sz. alatt délután 4 6ig átvehetik. Egy­
ben azon Nyukosz tagok, akik jelvényt óhaj­
tanak, ugyanitt kaphatnak a 20 korona ár meg­
térítése ellenében. Elnökség.

A „Horthy-rezsini“ ellen izgat és 
a keresztyén-nemzeti irányzat megbuktatásán 
dolgozik a volt igazságügyminiszter, Debrecen

emigráns” legutóbb az oláhokkal 
ossz e a levet Kolozsvárott,

80-

A derék 
s z ü r t e 
megígérvén nekik, hogy ha öt kormányra 
gitik. kiirtja az ébredőket és elaltatja az irre­
denta gondolatot. A debreceni egyháznak fő­
jegyzője a debreceni Nagytemplom mai ujra- 
avatasán nem vesz, részt.

A jogász estélyre jegyek a Nizzai vi­
rágkereskedésben a meghívó felmutatása mel­
lett mától fogva kaphatók. A Rendezőség.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete áru­
beszerzési osztálya közli tagjaival, hogy rizs 
érkezett. Elsőrendű Saigon egy kiló 54 korona, 
Brazil egy kiló 46 korona. Pugliai füge egy 
kiló 73 korona.

A magyar nemzetgyűlés Huszár 
Károly indítványára, üdvözlő-iratot intézett az 
Egyesült-Államok uj elnökéhez, Hardinghoz.

— Lopás. Deagaró János debreceni lakost 
letartóztatta a rendőrség, mert a vasárban egy 
nadrágot lopott. Eljárás indult a tolvaj ellen.

Palesztinába 10 ezer zsidó vándorolt- 
ki a múlt évben. A hivatalos statisztika sze­
rint Lengyelországból 3500. Török- és Olasz­
országból 3 3(H), a többi 3000 Angliából és 
Németországból... Csak a „fehér terror“ orszá­
gából nem vándorolt ki egy „honfitárs” sem. 
Furcsa. nemde?...

— Hangverseny. F. hó 10-én (csütörtök) 
este 8 órai kezdettel a katonai vonós zenekar 
a Hungária kávéházban klasszikus műsorral 
hangversenyt rendez. Belépődíj 10 kor. tisz­
teknek 3 kor.

A városi múzeum és a vendégek. A 
városi múzeum történeti és néprajzi osztálya 
szerdán délután 2—5 óráig a varosunkba ér­
kező vendégek előtt díjtalanul nyitva lesz. 
Ugyanott a Csokonai kör ereklyetára. A múzeum­
nak vasárnap ötkpual több látogatója volt. 
(Hatvan it, 23)

Nagy antiszemita tüntetések voltak 
Berlinben.
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Koros Sándor 
IWI-Sllll ilillíl’B P132-S.5S. 
{Jatát késBítésli elegáns fái fi 

öhdnyök kophatok.Eladó ház
Teleki-utcza 19.
Vao rajta utcai 2 sióba, konyha, elő­
szoba. pince. Utcai 1 szobás lakás, ud­
vari két szoba, konyha, 1 szoba konyha, a kereaztépUictbon 3 szoba konyha, 
pince s mellékhelyiségek. Értekezhetni: 
Barna utcza 3. szám

Aranyat 
mindenféle ezüstöt brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u 

2 szám. I. emelet.

Tuskófa
valamint Bükkfa boksa, szén vagontéte 

lekben kapható
Polyísnszl y Oreszt 
tűzifa és szénkereskedőnél

Szoboszlai-ut J B Telefon 181-

Diófa
szép nagy eladó. Kom- 
íóssy-ut 25. a vincellérnél

Bélyegzögyár 
es vésőintézet 

PSULÓ I. 
Batthycknyt-utcza 29. 

Télefon 1363.

Eladó ház 
a Szt. Anna és Vígkedvű 

Mihály-u. sarkán eay 
emeletes bérház elaSó. 

Bővebb felvilágosítás Szt. 
Anna-ii. 53. s .

A Csokonai színház buffrtj.- megnyílt 
Állandóan friss sütemények, dessertek, likőrük, 
hűsítők kaphatók.

A református 
lkaiméból ün- 

történelmi

legközelebb Nyíregyházán hangver- 
Bessenyei-kör estélyén. Felhívjuk 

Ivezni tudó és akaró közönség figyelmét 
erre a szombati koncertre, amely iránt külön­
ben is a legszélesebb rétegben nyilvánul meg 
az érdeklődés, így különösen katonai körökben 
is, mivel a művésznő férje tényleges százados. 
A változatos gazdag műsor (Mendelssohn, 
Bach, Corelli, Hubay) úgy van összeállítva, 
hogy abban a művésznőnek legkiválóbb darab­
jai szerepelnek, melyekben módunk lesz hal-

Bor
saját termésű eladó nagy 
ban és kicsinyben. Búr 

gundia 5.

Farkasok országa Amerikai bűnügyi Cow 
boy történet 10 felvonásban. Bemutatja az. 
Apolló. Jegy elő vétel.

Gary Piel főszereplésével a Repülő Auto 
hat t'elvonásos kalandortörténetet ma utoljára 
mutatja be az. Uránia.

Röváry is Ali» 
itöoaok, Piac 42. Pannónia épü 
Int. ÖAi arilyen e szakmába vápa 
munkákat pontosan es jutá­

nyosán készítenek.

én a meaEÓgazdHság
A genfi, nemzetközi munkahivatal és a 

svájci gazdaszövetség között éles elleatét fej­
lődött ki a 8 órai munkaidőnek a mezőgazda­
ságba való bevezetése tárgyában. Az ottani 
gazdaszövetség minden erejével küzd azon, 
hogy az április 4-iki munkaértekezleten oly 
értelmű határozat hozussék. amely nemzetközi 
egyezményeket tartalmazzon a 8 órai munka­
időnek a mezőgazdaságba való bevezetésére 
nézve. A genfi nemzetközi munkahivatal igaz­
gatója, Thomas Albert szocialista, akinek 360 
ezer arany frank fizetése van, ugyanis a szo­
ciáldemokrácia elveit akarja diadalra juttatni 
azzal, hogy a 8 órai munkaidőt a mezőgazda­
ságra is ráerőszakolni akarja. A svájci gazda­
szövetség a genfi munkakiVatal részéről fel­
vetett mozgalommal szemben azonban oly eré­
lyes állásfoglalást tanúsít, hogy az értekezlet 
ezt a veszedelmes »érvet valószínűen meghiúsí­
tani fogja. Hogyan is végezhetnék mi gazda­
sági munkáinkat, ha ez mégis megvalósulna ?

Susztifia Lajos 
vaskereskedése

Piacz-uicza 23. sz.

SPORT.
A fegyelmi bizottság ülése. A Kerül 

leejobba- beval bizottsága, a tégy Ami biz ttsag már­
cius hó 9-én, szerdán este 6 órakor tartja első ülését“ 
az Anco! királynő fehérerméb ti.

Ugyancsak szerdán este fél 7 órakor taitja az 
1. számú intéző bizottság is ülését az. Angol királyné» 
külön termében.

Az első bajnoki mérkőzés. Vasárnap lesz. 
Kerületünkben az első bajnoki mérkőzés A KASÉ 
rándul át Szolnokra, hogv a Szolnoki MTE csapatá­
val lejábra az őszről clmara t bajnoki mérkőzését

Debrecenben 20 in kezdődik meg a bajnoki 
szezon, amikor is a két rivális, a KASÉ és a DVSC 
méri össze erejét. f _________

Eladó ingatlanok:
Faragó-utcán 6 szobás családi ház 
Honvéd-utcán 8 szoba istállóval, 
Hákóczi-utcán 5 szoba istállóval, 
Cserepes-utcán nagylelkű bérház 
Geréby-telep Irén-utca 2 szobás, 
Ceréby-telep Kondor-utcán 3 szobás la­
kás, nagylelkű ház eladó D. zsö László 

irodája Harótliv-u. 19.

Inni kiváló tehetség-ét és elsőrangú tndását. A 
zoligorakiséretct ezúttal is Bessenyeim' bábty 
Irma zongoraművésznő latja < I. -légy k vált­
hatók Csdthy könyvkereskedésében.

Eladó
7 hold.szántóföld kőut men 
ten, melynek fele gabo­
nával van bevetve. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 

Kossuth utca 17.

Sintonffyulca 5 szám alatt vas Kolosáé 
■yakkendó terme

— Pállj József festőművész kiállítása. 
Tekintettel a páratlan érdeklődésre, a művész 
a köz.ohajnak engedve, kiállítását még két nap­
pal, e hó 10-ig meghosszabbítja. Nyitva a 
reáliskolai műtermében >1 10—1, ős d. u.
3 -!> ig. ____

Forgács Istnáí 
| műérás 

Sédcgos-ii

Nyilttér.
Miket csinál a Lakáshivatal ?

Dr Lene Gésa egyetemi tanár ur ily chatt, 
az Egyetértés 8-i számában megjelent nyilat­
kozata, hogy mennyire „alapos* és „igaz*, 
bizonyítja azon állítása, hogy velem szemben 
neki a járásbíróság és panaszbizottsága egy 
kivétellel körülbelül 10-szer adott igazat. Holott 
egyik is, másik is csak egy-egy, tehát, összesen 
két ítéletet hozott. Miért ötszörözi ezt meg a mél­
tóságot; ur, azt fölfogni nem tudom, de jellemző 
a lelkész ur igazmondására!

Épen ilyen alapos és igaz a többi állítása is, 
melyekre nem is érdemes felelnem, majd kiderül 
az igazság a Hajduföld ollen indítandó sajtó­
perében. minek megindítását sejteti nyilatko­
zata végén, ha ugyan a pert merész lesz meg­
indítani.

Debreezen. 1621 március 8.
Sárköz? Sándor.

Hirdetmény.
Az 1919. és 1920. évi föld, ház, 1—IV. o. kere­

seti, tőkekaniat, nyilvános s ezek után kivetett összes 
állami és városi pötadok kivetési lajstromai az 1909. 
évi XI. t-c. 2. § illetve ennek végrehajtása tárgyában, 
az 1913. évi Vb t.-c. 2 §-a alapján a pénzügyminisz 
terium által 1913. évi 50.000 szám alatt kiadott utasí­
tás 29. § ának megfelelően 1921. évi március hó 10. 
napjától, 1921. évi március hó 17. napjáig, 8 napig oly 
célból tétetnek ki a városi adóhivatalnál kerületenként 
közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A 
lajstromnak ez a kitétele azon felebbezési határidőre, 
melyet az 1909. évi XI. t.-c 3. §, szabályoz, nincsen 
kihatással, melynek alapján a felebbezést a kivetett 
adók ellen a Közigazgatási Bizottság adóügyi bizott­
ságához intézve, az adóívnek kézbesítését, illetőleg az 
adóívnek el nem fogadása, vagy egyébként kézbesit- 
hetetlensége esetén megkísértett kézbesítést követő 15 
nap alatt a Pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be.

Városi adóhivatal.

művészet
an

A Keresztyén Hemzeti Liga javára hang­
versenyezik 12-én,'szombaton este a Zeneiskola 
dísztermében Lemberkovicsné Wéber Margit 
hegedűművész tiö. Ebben a szezonban ez lesz a 
művésznőnek itt, nálunk az utolsó szereplése, 
mert ezután körútra megy a többi nagy váro­
sokba. így 
senyezik ; 
az é

Legfinomabb békebeli minőségű kész 

fiú- és opmiiltHiiiáli 
csakis Edelmann Jakab 
20 éve fennálló üzletében kaphatók 
RIindPF'tT IU ««•»’""W Kír.ly-u 3. DUhHc HUl|ll*| Kok ponti vtrcshAi építtet 

Sajét készítmény. Renáelésizerú munka.

E hirdetés felmutatójának 2 száza 
lék engedmény-. ___

SZIXHIX.
oo

Srinházak és Eosgosxinhiiatt köslcményet
szerdán, bérletszünetben 

nagytemplom újra megnyitásit 
ncpi előadás. Ocskay brigadéros 
színmű.

Szombaton, C)
tangó. Operett 3 fel

Vasárnap délután 3 érakor 
helyárakktil: Mágnás Miska.

Vasárnap este ; Fekete pillangó.
Hétfőn, A) 36, bérletben: Klasszikus est 

4 fösvény.
Kedden bérletszünetben : Ünnepi előadás 

Ocskay brigadéros.

M
V i es más idegen pénzt, aranyat,■BMW ezüstöt logeslegdrágábban Irl Simon Byörgv 
m " DEBRíCZEH, Kossnttt-n. 11.

MAKULATÚRA PAPÍR 
kilónként kapható lapunk kiadóhivatalába 

__________ I’iaoz-ntea 59. 
Lapkiadóvállalat nyomdájában Dcbreczen, Ferencz József-ut 59.

Budvas 
Vaslemez 

Sodrony és 
Sodronyszeg 

érkezett.__
Méh

8 boczonádi kaptárban 
eladó mézzel. Károly Fe­

rencz József-ut 52.

A tőzsde
Budapest, március. 8. (Nemz. St. t. jel.) 

Valutapiac erősen lanyha volt. Napoleon 13’08 
—12’90, angol font ’ 13’80, dollár 480 393, 
frank 32,márka 680—60, líra 14’00, osztrák 
korona 0’59—58, lei 560 87, szokol 540 50 
korona dinár 1100, lengyel márka 0’48—36.

Értékpapírpiac. Nyitáskor áresés követke­
zett be. a tőzsde idő másik felében javulás 
álhitt be.

Zürich, márc. 8. Magyar korona 1’40.
Becs, márc. 8. Magyar korona 1’81.

Kálvinista Szemle 
keformAtls egyházi, egyház 
Társadalmi ésPOLITIKAl NAl^A

Felelős szerkesztő : 
DR. SEBESTYÉN JENŐ

HartóMv»tál 
BUDAPEST, XL, lUdny-u. ^.

Elófcetégi ára egtnz évre 100, félévre 50 
■sUtvanyBiáraot küld a kiadóhivata

Követelje mindenütt 
GERŐffiJS-eAF
Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon 

közvetenUI

Oííő mólt fia g SmliPESl, 
IV , Kossuth lajos-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, 1 Bercsényiu. 10 
Nagybani osztály : 

Budapest, V., Akadémia-utca 6.

; Konvhakertészetneli
J kiválóan alkalmas 950 □ öl területű föld rajta
■ jó készületü lakóházzal, gyümölcsfák és
» S S kuttal a Tócoskenbení H ® Nemes-u. 7. szám alatt e ia0°"
■ Alkalmi vétel I Cím a kiadóban. Ära 200?Oo”o*Tor
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